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A genfi siker 
mar hetek óta az újságok 
témája, hivatalos helyek be­
szed tárgya. Genfben a kor- 
manyelnök felhatalmazast ka­
pott. hogy egy nagyobb ösz- 
szeget beruházásokra fordít­
son, hogy ezzel megindulhas­
son a munka ebben a csonka 
országban, amelyet a trianoni 
okmány majdnem tétlenségre 
kárhoztatott az életet, kenye­
ret és mindent adó munká­
val szemben.

Azóta mar bizonyára so­
kan kopogtattak a miniszté­
riumok ajtaján és jelentkez­
tek. hogy a felszabadult mil­
liókból valami jusson legsür­
gősebb munkájukra, építé­
seikre.

Arról azonban egészen bi­
zonyosak vagyunk, hogy Mo­
hácsról senki sem járt. Mohá­
cson sokan sokat akarnak, de i 
senki semmit sem tesz. Nem ' 
4 hivatalos varos vezetőséget 
értjük, mert hiszen arról ; 
majd minden héten közlünk 
valamit, hogy mivel van el­
foglalva. de értjük alatta Mo- | 
hács közéletének vezetőit, ■ 
társadalmát, mint akikre há­
rul az alábbi feladat.

Nem is olyan régen szó 
volt a mohácsi postapalotá­
ról. Tárgyaltak, helyszinez- 
tek és Isten tudja mit csinál­
tak, de annyi bizonyos, hogy 
postapalotánk ma sincsen.

Nem akarjuk keresni ki­
nek a hibaja. mulasztása volt, 
hogy nincs, nem akarunk 
senkit sem elővenni a múl­
tak bűneiért, de azt akarjuk, 
hogy ez a város fejlődjön, 
lakóinak munkája és keresete 
legyen s igy könnyebben 
résztvehessen a terhekből is.

Mohács társadalmára hárul 
a leiadat, hogy a maga ere­
jével és a hivatalos vezető­
ség segítségével sorompóba 
“Ujon és kérje, hogy ezt a 
tontos középületet építse fel 
az állam. Ennek a városnak 
életkérdésé, hogy immár meg­
sokszorozódott forgalmát ne 

abban a szűk, egyszobaju 
postahivatalban lássák el, ha­
nem építse fel az állam a ma 
igényeinek megfelelő posta­
épületei.

Hivatalos helyen meg is

A közgyűlés megszavazta a 
kölcsön felvételét.

57-en mellette, 17-en ellene szavaztak. 
Városháza, kislakások, szigeti iskola és közvágóhíd 

épül a kölcsönből.

A háború kilörése óta oly nagy 
fontosságú ügyben, mint a váro­
sok által felveendő kölcsön ügyé­
ben, még nem határozott Mo­
hács képviselőtestülete. Mert mig 
egyik oldalon az elkerülhetetlen 
beruházások, a munkaalmak te­
remtése igenli a kölcsön felvéte­
lét, addig a másik oldalon a köl­
csön kétségtelenül súlyos volta 
készteti a képviselőket az alapos 
és lelkiismeretes megfontolásra. , 
És ez a komoly elmélyedés jel- ' 
lemezte a hétfői közgyűlés ezen ; 
tárgyalását Szakszerű, politikai 1 
ellentétektől mentes felszólalások 
mélyítették a vitát — egyik olda­
lon sem tették pártkérdéssé az 
ügyet — s hogy a kölcsönt meg­
szavazták, az — nyugodtan állít­
hatjuk — nem más motívumból 
született, minthogy a vergődő 
mohácsi iparba és kereskedelembe 
uj vért ömlesszenek s hogy azt 
a temérdek energiát, mely parla­
gon hever a munkanélküliség 
szomorú ténye miatt, foglalkoz­
tassák s ezáltal uj értékeket ter­
melve, parírozva látják a súlyos 
kamatú kölcsönt.

Hétfőn délután valamivel 3 óra 
után nyitotta meg a közgyűlést 
dr. frlargitai Lajos polgármester. 
Különösen az u. n. kabátos em­
berek jelentek meg szép szám­
mal, mig a polgárok közül csak 
mintegy 15-en (a <nem*-mel sza­
vazók) jelentek meg Nem jelent 
meg a közgyűlésen dr. Frey Já­
nos apát — aki már hetek óta 
beteg — és föltűnően hiányzott 
dr. Beck Alajos is, akiről azt be­
szélték, hogy e fontos és életbe­
vágó kérdésben nem kívánt le­
kötelezve lenni se jobbra, se 
balra.

A kölcsön ügy állását Szünstein 
Alajos adóügyi tanácsnok ismer­
tette. Elmondta, hogy az amerikai 
Speyer-cég 10 millió dolláros 
kölcsönt folyósított a magyar 

van a jóakarat hozza. Csak 
nekünk is akarni kell s ak­
kor nem csak egy szép épü­
lettel leszünk gazdagabbak, 
hanem azonkívül ez munkát 
és kenyeret is jelent.

városoknak. A városok 250 millió 
aranykoronát kértek, ez a 10 mil­
lió dollár azonban csak 50 millió 
aranykoronának felel meg. A köl­
csönből legalább is háromnegyed 
részt hasznos beruházásokra kell 
fordítani Mohácson már nélkü­
lözhetetlen egy városházának és 
egy modern, hűtőkészülékkel el­
látott és sertések vágására is al­
kalmas közvágóhidnak a meg­
építése. — Ezen építkezésekkel 
munkaalkalmak teremtődnek, mi­
által elsősorban Mohács iparának 
és munkásságának adhatunk ke­
nyeret.

A kormány igyekezett, hogy a 
városok ne vegyenek a nyakukba 
elbirhatatlan terheket. A kölcsönt 
a kormány kötötte meg 7 és fél 
százalékos kölcsönkötvényck for­
májában. A kormány és az ame­
rikai pénzcsoport tárgyalásai fo­
lyamán sikerült a városok egye­
temleges felelősségétől eltekin­
teni. Ezenfelül a jelentősebb vív­
mányok még a következők: el­
ejtették a városok ingatlanainak 
jelzálogkötését, átvételi árfolyama 
kedvezőbb a népszövetségi köl­
csönnél. A tízévi felmondási időt 
öt évre mérsékelték. A városok 
közjövedelmének egy bizonyos 
része szolgál a kölcsönök fede­
zetére és pedig elsősorban a ke­
reseti- és forgalmiadók, másod­
sorban, ha szükséges, a kereseti 
adók felemelése, harmadsorban 
a fogyasztási adójövedelmek, ne­
gyedsorban a városok egyéb jö­
vedelme.

A tanács és a bizottság ezek 
alapján azt javasolja, hogy hatá­
rozza el a közgyűlés Mohács vá­
rosra eső 6 milliárd papirkorona 
kölcsön felvételét és ebből

városháza építésére 4 mii- 
liárdot, közvágóhíd épité- 
tésére 1 milliárdot fordít­
son, a fennmaradó 1 mii- 

liárdot pedig árfolyam- és 
számítási különbözetek fe­

dezésére tartsa fent.
A megindult vita első szónoka 

dr. Prakatur Tamás volt. Nem 
fogadja el a javaslatot, mert a 
városháza és közvágóhíd épí­
tése nem legelsőranguan fon­
tos és különben sem három­
negyed részben hasznothajtó be­
ruházás és igy a kölcsön felté­
teleinek sem felel meg. Ha város­
házát és közvágóhidat néhány 
évvel későbben építünk, ugy az 
anyag és munkabér olcsóbbo­
dása folytán az feltétlenül keve­
sebbe kerül. A pénz is olcsób­
bodik, bizonyság erre az, hogy 
a Jegyintézet ezelőtt egy évvel 
18, a jogutódja a Nemzeti Bank 
pedig ma már 9" 0-ért ad pénzt. 
A kölcsön különben nem 71 2 
százalékos, hanem mint a Váro­
sok Lapja kiszámította: 11-80 u-os. 
Kétségtelen az is, hogy a meg­
engedett 5 év után mi azt vissza­
fogjuk fizetni, mert akkor már 
fele annyi kamatra is kapunk 
pénzt s akkor a 82 es árfolyamot 

i és a 2% stornódijai véve alapul, 
1 milliárd és 200 millió koroná­
val többet kell visszafizetnünk, 
mint amennyit kaptunk.

Ha föl is vennők a kölcsönt, 
akkor is vannak sokkal fonto­
sabb és hasznosabb beruházá­
sok, itt vannak a szigeti ország­
utak, melyek helyreállításával a 
többtermelést szolgáljuk, a szi­
geti iskola, a járdák, közkutak. 
Mindezeken felül itt van mint 
legfontosabb ügy, a Dunahid 
építésének kérdése, mely ma már 
a legkomolyabb tárgyalások stá­
diumában van. Erre kell tarto­
gatnunk teherviselő képességün­
ket s ezen kérdés megoldása 
előtt nem szabad szétforgácsolni 
erőnket. A munkanélküliség le­
küzdését is a kisegzisztenciánál. 
napszámosoknál, kisiparosoknál 
kell kezdeni s ezt az ő javaslatai 
szolgálják.

A második felszólaló Róheini 
Jenő volt, aki elvben hozzájárul 

, a kölcsön felvételéhez, de a köl- 
I csőn hovaforditását nem helyesli, 
i mert a városháza nem gyümöl­

csöző befektetés. Kész beruhá­
zási programm kellene. Sokkal 
égetőbb a lakásépítés, a villa­
mosművek és gőzkomp„rendbe- 

| hozása.
Stajevics János hosszas ellen­

zéki felszólalása után Vida De­
zső, Schmidt Károly és Schmidt 
Lajos mutatták ki a kölcsön fel-

\ 
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vételének szükségességét s an­
nak óriási fontosságát, hogy mily 
fellendülést okoz az, ha Mohács 
vérkeringésébe 6 milliárd friss 
pénz kerül.

A vitára dr. Margitai Lajos 
polgármester reflektált, aki ismer­
tette Búd pénzügyminiszter ez- 
irányu munkáját s kijelentéseit, 
melyek azt igazolják, hogy ol­
csóbb kölcsönt ma a városok 
nem kaphatnak, az angol pénz­
piac nem ad a kontinensre pénzt 
a zavaros világpolitikai helyzet 
miatt. Az utak és utcák javítása 
bent van a költségvetésben, feles- 
leges ebből a pénzből rájuk köl- i 
teni Arra vonatkozólag, hogy a i 
varosháza nem hasznothajtó be­
fektetés. kiemeli, hogy dr. Praka- 
tur indítványai sem produktív be- • 
fektetések Nem lehet a beruhá­
zásokról szóló határozatot elha- ' 
lasztani. mivel még a gyűlés 
napján este 6 óráig be kell je­
lenteni az igényt a kölcsönre s 
hogy azt mire fordítjuk.

Végül dr. Prakatur Tamás fel­
szólalására a tanács átdolgozta 
indítványát, melyek szerint

a 6 milliárd kölcsönből vá­
rosházára 3 és fél milliár- 
dot, 2 kislakásra félmil- 
liárdot, szigeti iskolára 300 
milliót és a közvágóhidra 

700 milliót fordítanak.
Az uj indítványt névszerinti 

szavazással 57 szóval 17 ellené­
ben a közgyűlés elfogadta. (Nem­
mel a kisgazdák, dr, Prakatur és 
Stajevics szavaztak.)

A nagy vita után ürülni kez­
dett már a terem s a többi kitű­
zött tárgyak már gyorsan s na­
gyobb vita nélkül peregtek le. Az 
államrendőrségnek a városháza 
épületéből történt elköltözése 
folytán ideiglenesen egy éjjeli őr 
vigyáz a városházára, de a város 
felterjesztéssel fordul a belügy­
miniszterhez, hogy azokért a hor- 
r’ibilis áldozatokért, amiket az ál­
lamrendőrség miatt hoztunk, leg­
alább állítsák vissza a városházi 
őrséget.

A közgyűlés igy határoz.
A közgyűlés a számvevői ál­

lást egyhangúlag föszámvevői 
állássá szervezte át a Vili, fize­
tési osztályba.

Tudomásul vette a közgyűlés, 
hogy a polgármester a városi 
mérnökkel együtt motorcsónakot 
vett 45 millióért, mellyel a vasár­
napi személyforgalmat bonyolít­
ják le és kirándulásokra is bérbe 
adják. A motorcsónak egyelőre 
hétköznapokon és vasárnap dél­
előtt 1000 koronáért, vasárnap 
délután pedig 2000 koronáért 
szállítja át a szigetbe az utasokat.

Az anyagiakban küzködő szín­
társulatot a város azzal segíti, 
hogy elengedi teljes egészében a 
színházi áramfogyasztási dijakat. 
(Ez mintegy 3 millió koronát 
tesz ki havonként.)

A belvárosi róm. kath. elemi 
iskola felszerelési költségeihez 
600 aranykoronával járul hozzá 
a város.

A közmunka kivetés kérdésé­
nél dr. Prakatur Tamás szólalt 
fel Olyan javaslatot óhajt előter­
jeszteni —• úgymond — mellyel 
a város bevételeit fokozhatjuk 
anélkül, hogy ezért külön kellene 
adóztatni a város polgárságát. 
A közműnkaváltság tételeit a vár­
megye megállapította, a befolyt 
jövedelmeket a vármegye viszi 
el s abból nagyon csekély ösz- 
szeget térit nekünk vissza útjaink 
fenntartására. A múlt évben be­
folyt 529 millióból mindössze 5S 
milliót kaptunk vissza. Minthogy 
Mohácsnak a várossá alakulás 
folytán amúgy is nagy terhei 
vannak s a nagyon rosszkarban 
levő, különösen a szigeti közútjai 
fenntartására aránylag nagyon 
csekély összeget fordíthat, — in­
dítványozza, keresse meg a vá­
rosi közgyűlés a vármegyét, hogy 
a közmunkaváltságnak legalább 
60 százalékát térítse vissza Mc 
hács városának. Ha igy vagy 
300 milliót visszakapunk a vár­
megyétől, ezzel már lényegesebb 
útjavítási programmot tudunk 
megvalósítani.

A képviselőtestület dr. Mar­
gitai La os polgármester felszó­
lalása után egyhangúlag elfo­
gadta dr. Prakatur Tamás indít­
ványát.

Ezután még néhány apróbb 
tárgypontot tárgyalt le a közgyű­
lés s ezzel a hosszú évtizedek 
anyagi ügyeiről határozó közgyű­
lés véget ért.

látogatás a MŰVÉSZ 
TELEKEN.

SZORGALMAS MUNKA KÖLTIK A JÁRVÁNYKQft 
MÁZBAN ELHELVEZETT MiTvÉSZTELEPEX 
a MANSz DOLGOZIK LEGTÖBBÉI A MffvÉ 

SZÉKÉRT.

Megírtuk annak idején, hogy a mohácsi művésztelep növendék 
megérkeztek és elfoglalták a járványkórházban kijelölt lakáshelye*

Kissé stílustalan neve után a járványkórház a maga a legbo- 
zasztóbb betegségekre és halálra emlékeztető nevével a fiatal művész 
lelkekntk, akik az élet fényoldalait látják még csak, de annál 
a hely a valóságban.

Amikor péntek délelőtt dr. Horváth Kázmér aljegyző szív* 
invitálása folytán — aki hivatalos gondozójuk a művészeknek - 
becsöngettünk a járványkórház kapuján, magunk is elcsodálkoztunk 
rajta, hogy milyen szép hely belülről a járványkórház.

Sürü zöld bokrok, fák között majdnem egészen zöldbe takarva 
fekszik az épület. Parkjáról látszik, hogy gondozva van. de a ter­
mészet nem szereti a szabályos vonalakat és amikor a keskeny 
járdán bemegyünk, jobbról is, balról is a bokrok kinyúló ágait kell 
elhajtogatnunk, hogy csak ketten is elférjünk köztük.

Vasvári művésznövendék a kalauzunk. Először a férfiak háló­
termét néztük meg. Vaságyak rendben felsorakoztatva, rajtuk nem 
valami fényűzésre valló ágynemű, de tiszta és rendben van

Már a művészek felszerelésére nem mondhatjuk, hogy valami, 
nagyon rendben volnának, mert bizony itt művészi rendetlenséget 
találtunk. Paletták, ecsetek, festékek, vásznak hevernek a falak men­
tén. A falakon vázlatok ceruzával, aquarellei és olajjal.

A legtöbbje már mohácsi vonatkozású. A város alsó részének 
ismerős fűzfái bólongatnak az egyik képről, a másikról pedig i 
cigánysor vityillóinak környéke mutatja, hogy a művésznövendékek 
rövid ittlétük alatt is felfedezték a művész ecsetje alá kívánkozó 
mohácsi részleteket.

A másik teremben — ahol két fiatal, kedves leánynövendék 
fogadott bennünket — sikerül tanulmányfejek tűnnek fel. Vasvári 
rajzai a középen és sorba a többieké is balról, jobbról.

Csupa ismerős mohácsi arc ceruzával, az olajfestményekről egy 
sokaclány körvonalai bontakoznak ki, még friss a festék s látszik, 
hogy nemrégen dolgoztak még rajta.

Érdeklődtünk, hogy milyen az ellátás ?
— Egy szakácsnőnk van, az főz. Kaptunk élelmiszereket, va­

lami pénzbeli segélyt is, abból egyelőre el vagyunk látva
— És honnan kapták ezeket?
— Mi mindent a várostól kaptunk. A városházán dr. Horváth 

kezeli az ügyet, ő gyűjti össze és juttatja ide. Azt mondják, a 
MANSz. küldi a legtöbbet.

A falon látott sikerült ceruzarajzokra ajánlottuk, hogy tatán 
lehetne ezekkel valami üzletet csinálni. Gyors munka, nem kell sokat 
ülni a modellnek és talán lehetne szerezni megrendelőket.

— Nagyon szívesen csináljuk mi — volt a válasz — legjob­
ban szeretnénk azonban persze portré megrendeléseket. Elmegyünk 
házhoz is és ott csináljuk, hogy a megrendelőnek alig volna valami 
kényelmetlensége ezzel.

— Vájjon mibe kerülne ma egy portré?
— 500.000 koronától egymillió koronáig, a nagyságtól függ. 
Mi a magunk részéről ehhez még megjegyezzük, hogy a művész­

növendékek ülatz Oszkár tanár vezetése alatt tanulnak, aki a na Ho

„Antónia." — Milyen i 
cgy Lengyel-komédia? 
Oroszt (?) Éva. — (Csó­
koljon meg, a szín­

padon.
A nagyvilági, jobban mondva 

a félvilági nő sorsa nagyon érdekli 
az írókat. Regényben, versben, 
drámában megkísérli majd min­
den iró megrajzolni ennek az 
életnek — kétségtelenül nagyon 
érdekes — fázisait. Antónia is 
u. n. «nagy nö> volt, szebb is, 
jobb is, nagyobbstilú is mint a 
többi s élete virágjában még férj­
hez ment egy vidéki földbirto- 
koshoz^hol az ellenkező végletbe

csap: kopott, slampet, disznókkal 
s béresekkel törődik csupán és 
már semmi sem emlékeztet arra, 
hogy valamikor ki is volt ez a 
Tóni néni?

Ezt az életet bemutatni és 
azután belőle kiragadni a nőt és 
a régi miliőbe beleállitani, de 
semmivel sem tovább, mint egy 
éjszakára, ez nagyon hálás téma 
és egy oly rutinirozott, a szín­
padi eszközök és hatások oly 
ismerőjének tollával — mint 
Lengyel Menyhért — megírva, 
nagyon élvezetes és hatásos szín­
padi mű. Antónia vígjáték és a 
vigság, divatos gondolatok, vala­
mint a kitünően alkalmazott szin- 
szerűség nagyon élvezetessé tet­
ték az estét.

Antónia szerepe igazi parádés, 
nagy szerep. A színjátszás nagy 
skálája áll a színésznő rendelke­
zésére, amellyel meghódíthatja 
teljesen a nézőt. E szerepet A. 
Erdélyi Irma játszotta és neki, 
valamint az előadásnak oly sikere 
volt, hogy a második felvonás­
közben sokszor hívták őket a

lámpák elé. Klenovits egy egy­
szerű lelki berendezésű gazdát, 
Asszonyi egy jól megrajzolt, jó­
ságos államtitkárt (különösen az 
utolsó felvonásban volt nagyon 
természetes), Hermann Manci 
vérbeli, a szeszélyeket harmoni­
kusan megjátszó kokottot adtak. 
Károlyi nagyon jó volt Barker 
kapitány alakjában és a többiek 

; — különösen Cseh hálás szere­
pében — mind hozzájárultak a 

I nagy sikerhez.

Az Antónia nagy sikere után 
I Lengyel Menyhértnek egy ko­

média-újdonságát mutatták be 
Asszonyiék. Az előadás — ezt 
itt előre kell bocsájtanunk — jó 
volt s ezért a közönség végig is 
nézte és némely ügyes színészi 
megjátszáson nevetett és kaca­
gott is. Danis hamisítatlan grűni 
amerikaija — szinte érzett rajta 
<szakma», a nyersbőr-szag, — 
Hermann Margit szinésznő-karri- 
katúrája, Károlyi, Autók. Váry- 
Szabó és D'Angelló fejtetőre ál- 

litottt al lkjai sok mosolyt csal­
tak a nézők arcára.

De a komédia! Az bizony 
csak közkeletű, csiszolatlan hely- 

| zetkomikumok és a ruhára varrt 
jellemkomikumok halmaza volt 
s ha itt-ott ki is csillant valami 
eredeti szellemesség, azt elnyom­
ták a <körözött Liptaik* s egyed 
elkopott csattanójú viccek.

Ismételjük : a legnagyobb di­
cséret illeti meg a vígjáték együt­
tesét, hogy ezt a fura komédiá­
sok helyütt élvezhetővé tudtak 
tenni. ♦

A színtársulat vezetősége két 
estére kitűzte Lehárnak szép > 
annak idején nagy sikert ért ope- 
rettjét: Évát. A fontos azonM - 
nem az operett, hanem a 
ház vendége, a hirdetés szer1 
az ó-budai színház primadonna) ■ 
Oroszi Ili (valami címen meg tp 
szilonnal is írták a nevét) *o - 
Az első estére telt házat is 
zott a fiatal mohácsi zsidó a y, 
a második estén azonban a 
leteseken kívül alig volt meg
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nagyér arcképfestők között az elsők között áll és figyelmébe ajánljuk 
f2i az alkalmat a mohácsiaknak, hogy olcsón művészi színvonalú 
arcképeket festethetnek.

Sok mindenről beszélgettünk még, csak Glatz tanár úrral nem 
tudtunk beszélni, mert akkor még nem volt itt. Vasárnap érkezett 
-ep és ezen a napon erkezett meg Várady L ajos őrnagy, hűvös­
völgyi reáliskolai rajztanár is, aki szintén tagja a művésziskolának.

Várady volt tulajdonképen a kezdeményezője a művésztelep 
mohácsi elhelyezésének Mint mohácsi embert, a szive húzta ide, 
mint művész pedig ismerte az iskola erejét, tehetségét és tudtad 
hogy Mohács közönsége többet fog kapni, mint amennyit ad érték­
ben. Amikor látogatóban ittjárt, tárgyalt a polgármesterrel, aki biz­
tosított a város jóindulatáról, aztán Glatz tanárral beszélt, s most 
■tt vannak. Es amikor a sok tehetségtől duzzadó művészfiut látjuk, 
csak megköszönhetjük neki fáradozását.

Ebédre járt az idő, amikor elbúcsúztunk a művészektől. Az 
ebédillat kijött utánunk még a kapuhoz is, ahol egy kis házőrző 
pincsi nyalogatta a száját az illatra.

Követésre érdemes példa.
A > Magyar Asszonyok Nemzeti 

Szövetségének* mohácsi szerve­
zete juiius 2-iki rendes csütörtöki 
é'tekezletén elhatározta, hogy a 
városunkban működő színtársulat 
válságos helyzetén is javítandó 
s a MANSz működését irányító 
eszmék legkardinálisabbjának: a 
keresztény és nemzeti érzésnek 
fejlesztése érdekében is kontak­
tusba lép a színház igazgatójával, 
hogy Kerner Ferencnek hazafias 
érzéstől izzó, a magyar jövőt 
rányitó irredentizmussal átitatott 

> Aranykalász* című darabját még 
egyszer adassa elő s a MANSz 
hölgyei s leánygárdája vállalja a 
jegyek el házalását.

Asszonyi igazgató kedves kész­
seggel és ismert előzékenységével 
tett eleget a MANSz nemes célt 
szolgaló óhajának és juiius 12 én : 
vasárnap) délután az ifjúság, este 

a nagyközönség részére tűzte ki 
előadásra az >Aranykalászt.*

Hétfőn (juiius 6-án) a városi 
tanács mellé rendelt egyik kultur- : 
bizottság épen a színészetnek j 
nyújtandó városi segély miként- * 1 
•ének nehéz kérdésével foglalko- I 
zott, amikor lukéi, városi képvi- I 
seiéi. a bizottság tagja, ugy is 
mint a MANSz titkára bejelen- ; 
térté a MANSz nemes vállalko­
zását, mely élénk érdeklődést és 
altalános tetszést váltott ki ugy 
a tanács, mint a bizottság tagjai­
ból és a minden szép és nemesért 
■elkesedni tudó Schmidt Lajos \ 

hány eltévedt színházlátogató.
A darab régi, ismert, a sze- j 

’eplö színészeinkkel foglalkozunk 
Has alkalmakkor, most főleg a 
• endégjátékos színész-portréját 
gyekezünk megrajzolni, hogy ta­
nuljon belőle. Óroszi-Ornstein 

inek vannak előnyös tulajdon­
ságai is, de bőven vannak játé­
kában oly vonások, amelyek a j 
primadonna rögös és sok tövi­
ses rózsával beszórt útját szá­
ntára nagyon nehézzé teszik, I 
gaz, hogy fiatal még s a fejlő­

dése még csak ezután következne 
te, de termete, nehéz mozgású 
játéka és az érzésnek hiányos 
'•■kapcsolása a szavakba és mi­
mikába, mindezek oly nagy ne­
hézségeknek látszanak, hogy a 
csupa sikk, elegáncia, hóditó alak, 
oájos arc, könnyű lábak stb., 
s>b. külső tulajdonságokkal ékes 
primadonna szerepek betöltésére 
nem nyújtanak kellő garanciát, 
különösen az izig-vérig prima- 
conna Koronkay Rózsi játéka és 
cneke után váltott ki a nézőkben 
műkedvelői impressziókat a ven- i 

bizottsági tag az eszmét a Levente 
egyesületnél érvényesítendő,azon­
nal magáévá is tette, de annak pro­
pagálása iránt az egész bizottság­
ban is lelkes készség és emelke­
dett hangulat jutott kifejezésre.

Ily szeretettel ölelik össze lelkes 
hölgyek és urak a szunnyadó 
nemzeti érzést a nemzeti színé­
szet ügyével, hogy mindkettőt 
gyámolitásban részesítsék, már 
most csak a nagy közönségen 
függ, hogy ez a jó szándék kárba 
ne vesszen. Egy zsidó ember 
ajkáról hallottuk azt a kijelentést, 
hogy: nem volna szabad, hogy 
legyen magyar ember, aki az 
>Aranykalászt* még nem látta.

Fogjunk össze tehát a vasár­
napi előadások sikere érdekében. 
Minden apa, anya küldje el gyer­
mekeit, iparos a tanoncait a dél­
utáni előadásra, maguk a szülők 
pedig kivétel nélkül váltsák meg 
jegyeiket az esti előadásra.

Mutassuk meg, hogy Mohács, 
melyet sokan a visszavonás, az 
egyenetlenkedés, a mindig sur- 
lódó békétlenkedés öröklött nya­
valyájában szenvedőnek tartanak, 
a hazaszeretet, a nemzeti gon­
dolat kultuszában össze tudunk 
és össze akarunk tartani.

Legyünk ott ma mindnyájan 
a színházban s hozzuk telkeink­
ben magunkkal azokat a magasz­
tos, szép gondolatokat, melyektől 
e gyönyörű, a patyolat fehér 
Aranykalász duzzad.

dégszinésznő játéka.
Az a rutin, amivel többek kö­

zött Marcinka Vica, Cseh, Antók 
s a többiek játszottak mellette, 
az hiányzott Oroszi Ili játékából 
s talán ez a nagy ellentét is 
hozzájárult ahhoz, hogy bemu­
tatkozása sehogysem érhette el 
a várakozások mértékét. Talán 
Ó budán (ahol bizoyára jobban 
mehetnek a színházak) megfelelt 
az ottani társulatnak hősnőnk, 
azonban Asszonyi nagy értéket 
képviselő társulatából nagyon ki- j 
rítt az a Paradicsom-környéki , 
egyszerűség, ami Oroszi Ilit min­
denben jellemezte.

Más az ő szerepköre, kísérelje ; 
meg uj irányban értékesíteni i 
hangját és színészi ambícióit s 
akkor a siker remélhetőleg nem 
fog mellőle elmaradni . . .

•

A francia szellemességnek, a 
kizárólagosan erotikával fűszere­
zett szellemességnek tipikus alko­
tása, három francia vigjáték-iparos 
műve a * Csókoljon meg.> Egy 
kis gúny, valami kis jellemzés

Nádzűgásos éjszakákon . . .
— Miklós Vitéz versei.

A dunántúli irodalom újra gaz­
dagodott Miklós Vitéz verses­
könyvével. Ez a gazdagodás egy 
igazi poétának lelkületét tárja 
elénk. Miklós Vitéz költői por­
tréjának s igy könyvének is leg­
jellemzőbb sajátossága a turáni 
dalos kedv. Nála ez regőshang, 
nem pátosz és olcsó frázis, ha­
nem igazgyöngy, lelki dallam, 
amit a dunántúli lankákon eddig 
még poéta nem öntött versek 
finom és disztingvált köntösébe.

Miklós Vitéznek, hogy meny­
nyire egyéni vonása a regősség, 
dokumentálja, hogy még férfi­
sorsát megéneklő szerelmes vi­
rágénekeit is motiválja a turáni 
vonatkozás. Mintha szivének nagy 
kínlódásait és nagy megcsalatá- 
sát is csak azért dalolná ki, hogy 
a szegény magyarság mai árva­
ságát fesse a színek muzsikájával.

A ciklusokra osztott versek va­
lamennyije kiállja a kritikát. Ugy 
látszik, maga a poéta volt leg­
szigorúbb kritikusa önmagának. 
Verseinek formája kész, teknikája 
magyaros, a versek lelke lenyű­
göző. Mindenesetre fejlődni kell 
még Miklós Vitéznek is. Uj mo­
tívumok uj poétát szülnek, uj 
hangok uj lelket inspirálnak. Ma 
még néha belecsendül versei zön- 
géjébe egy más poéta hangja is. 

. Ahogyan azonban mostani köny­
vével bemutatkozik, mi hisszük, 
hogy ez a mellékzönge is elma­
rad a következő verseskönyvében.

Miklós Vitéz verseskönyve el­
sőrangú kiállításban jelent meg a 
szombathelyi Nemzedékek kiadá­
sában. Aki szereti a magyar köl­
tészetet, annak asztaláról nem 
hiányozhat ez a kedves, sok 
szépséget revelváló verseskönyv. 

. Megrendelhető a szerzőnél Dom- 
I bóvárotf. (czi Z.)

— Kitüntetett hittanar. lvá- 
nyi János dr pécsi hittanárnak, 

i volt mohácsi káplánnak a buda­
pesti egyetem felajan otta, hogy 

I magasabb tanulmányok folyatása 
| céljából kiküldi Rómába, lv.myi 
j a nagy kitüntetést örömmé; to 
j gadta és szeptemberre már el is
I megy Rómába.

és sok sok apróbb és nagyobb 
malacság összeadva, ez voit a 
csütörtök esti vígjáték. Különö- 
nösebb jelentőségük az ily dara­
boknak nincs, de üzletet lehet 
velük csinálni mint a pornográfia 
engedélyezett, enyhébb terméké­
vel, mert sokan vannak, akik 
szívesen megnézik.

Az előadás, eltekintve a súgó 
túlzott szereplésétől (a színészek 
tehetnének róla), jó volt. Franciás 
könnyedséggel kezelte szerepét a 
frivol Hermann Manci, az elő­
kelő, de a «természet törvényeit* 
nem megvető Málnaffy Otti, a 
naiv, de már férfi után szimatoló 
Szömörkényi Ferike, valamint az 
elegáns Czobor és sok jellemző­
erővel megáldott Danis. A fő­
hőse a darabnak Károlyi volt, 
aki mozgékonyságával és jókedvű 
játékával oly pompás humoros 
figura volt, hogy legszebb sikerei 
közé számíthatja Boucatelle sze­
repét.

A rendezés gördülékeny és 
kellemes menetű előadással szol­
gált a közönségnek.

HlRÉfc 
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— Esküvő. Kiill Marikat, dr. 

Rüll János kórházi főorvos leányát 
f. hó 7-én, kedden vezette oltár­
hoz Náray l.ajos villany- es gáz­
gyári igazgató.

— Az Első Mohácsi Jótékony 
Nöegylet rendes évi közgyűlését 
az önkéntes tüzoltótestület tanács­
kozási termeben folyó évi juiius 

: hó 12. napján délután 3 órakor 
[ határozatképtelenség esetén ugyan- 
i ott folyó évi juiius hó 19 napjan 

délután 3 órakor tartja meg.
i Tárgysorozat: 1. A közgyűlés 
i megnyitása es a felveendő jegyző- 
| könyvet hitelesítő két tag meg­

választása. 2. Jelentés az egylet 
i állapotáról. 3. Pénztári számadás 
I előterjesztése, tárgyalása és a fel­

mentvény megadása. 4. Netani 
indítványok tárgyalása.

— Cserkészek táboroznak a 
Cigány-zátonyon. A dunaföid- 
vári 105. számú cserkészcsapat

I szerdán Mohácsra erkezett és tá- 
j bort vert a Cigány-zátonyon. A 
• csapat mintaszerű táborozást foly­

tat es érdemes lesz megnézni ifju-
I sagunk e kiváló cserkeszcsapatát, 
i A látogatók egyben nemes célt is 
■ szolgáinak, amennyiben a csapat 
I szegény sorsara való tekintettel 
! 5000 korona látogatási dijat szá- 
| mit fel. Kéri egyben a közönség 

nemesszivű tagjait, hogy liszt, 
élelmiszer s egyéb adományaikkal 
támogassak. Minden adomány a 
jövő magyar ifjúságának egész­
ségét, erejét támogatja.

— A Katholikus Legény- 
j egylet sorsjegyei már kaphatók. 

A szenzációs nyeremenytárgyak 
jó része megtekinthető Páncsits 
órás, Meltzer droguista, Cigler 
üvegkereskedó, Ivsovics es Vorisek 
szóvöttáru kereskedők kirakatá­
ban, részben Haleksy droguista 
es Bezerédy mechanikus üzletében. 
A nagyerteket képviselő bútorok 
Károlyi és Tóth asztalosoknál ké­
szítés alatt vannak Mindezen he­
lyeken sorsjegyek is kaphatók, 
valamint Zsuzsits tőzsdéjében es 
Petrovics borbélynál is. Egy darab 
sorsjegy ára 25.000 K, ami a 
nyeremenytárgyak értéhez viszo­
nyítva csekély összeg, mert ki­
sorsolandó tárgyak összértéke 
meghaladja a 60 millió koronát. 
Húzás augusztus 20-án közjegyző 
jelenléteben.

— A mohácsi müvésziskola 
növendékeinek támogatass elég, 
szépen kezd a közönség körében 
kifejlődni. Szerintünk azonban 
sokkal egyszerűbb volna, ha a 
közönség a művészeket munkával 
latna el, amit azok nagyon szíve­
sen vállanak. A telepen jártunk­
kor megbeszéltük, hogy portrémeg­
rendeléseket a háznál is elfogad­
nak, de keszitenek ceruzarajzokat 
is, amellyel persze az arckép sok­
kal olcsóbb lenne. Vállanak réz­
metszetben is arcképeket, amely 
felér a művészi fényképpel és az 
elkészített metszetről akárhány 
darab készíttethető. Felvilágosítást 
szivesen adnak a telepen es a 
Zsuzsits tőzsdében is, ahol eset­
leges rendeléseket is felvesznek 
es továbbítanak.
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— Megrnyilik a dunai fürdő. 
A bajai folyammérnökség közbe­
jőve ve! a csütörtökön tartott köz- ■ 
igazgatási bejárás az innenső 
partén levő és a ,,Mohácsi fürdő 
es úszó egyesület “ tulajdonát képező 
fürdő üzembehelyezését engedé­
lyezte. így a napokban a dunai i 
zartfürdó meg is nyílik. Ugyan­
csők a napokban szabályozták 
a szigeti oldalon a strandfürdő 
kérdését is. Margitai Lajos pol­
gármester mint közigazgatási ható­
ság. Papp Lajos rendőrkapitány 
mint elsőfokú rendőrhatóság és a 
megfelelő közegek közbejöttével 
vizsgalat alá vette a Duna part­
vonalát a hajó állomástól délre 
es ennek a mai naptól kezdve a 
szabadban való fürdőzést egyedül 
a Molr.. r-féle háztól a Dunapart 
folyásában 'efelé 400 méternyi 
távolságban engedélyezi. Ezen a I 
területen a fürdés ingyenes. Azon- | 
bán tilos a Dunaparton való vet- I 
kőzés és a ruha nélküli fürdés. I 
Molnár hajóács engedélyt kapott 
a-ra, hegy szobáit legfeljebb 3000 
koronáért a türdözőknek az öltöz­
ködésre átbocsathassa. A közön­
ség azonban ezt nem tartozik 
igent be venni ilyen esetben azon­
ban a fürdéshez való hozzákészü- 
lődest, illetve az öltözködést fedett 
helyen, a hátrább levő füzesben 
köteles végezni A fürdés csakis 
fürdőruhában történhetik. A fér­
fiaknál elegendő egy sötét vagy 
színes vászonból vagy trikóból . 
ailó fürdőttadrag. A nőknél fürdő- 
dresz. Az ellenőrzést a m. kir. j 
allamrendőrség, a mezőrendőrség ■ 
és csendőrség végzi és mindenkit, 
aki ezen rendelkezéseket áthágja, 
szigorúan meg fognak büntetni. 
Figyelmezteti a hatóság a nagy­
közönséget, hogy csak a kijelölt 
helyen es a parthoz közel füröd- 
jön. Ezzel a szabályozással egy- 
időben a rendőrhatóság részéről 
a strandfürdőtől északra a kis 
hajóállomásig, delre a porond ve­
géig mindenféle mosás es az 
állatok legeltetése, esetleg deli 
pihentetése szigorúan eltiltatott. |

— Adományok a Művész­
telep részére. Ezen a heten a 
Müvésztelep részere az alábbi 
adományok erkeztek : dr Prakatur 
Tamás 200.000 K, Mohácsi Mező­
gazdasági és Iparbank 300.000 K, 
Schmidt Károly gyógyszerész 
300 000 K, Mohácsi Közgazdasági 
Bank 100.000 K. Élelmiszerben ' 
adakoztak: N. N. 5 kg. nullás ’ 
liszt, N. N. egy kosár cseresnye, 
N N. eg\ kosár kelkáposzta. 
A nagylelkű adományokért ez utón 
mond hálás köszönetét a város í 
tanácsa.

— Katholikus intézményt támo­
gat, ha vesz a Kath. Legényegylet 
által kibocsátott sorsjegyekből

— A müncheni m. kir. kon­
zulátus meleghangú kérelemmel 
fordult a MANSz. mohácsi szer­
vezetéhez, hogy a müncheni 
ntüvésziskola néhány magyar nö­
vendékének, — a múlt évihez 
hasonlólag — pár hétre privát­
családokhoz elhelyezése utján a 
müncheni magyar iskola növen­
dékeinek ezidei tanulmányút akció­
ját segítse elő. Miután a mohácsi 
MANSz tagjait a jótékonyság 
gyakorlásában ez idén már oly 
sok irányban angazsálta, hogy 
azok annak csak a legnagyobb 
erőfeszítéssel tehetnek eleget, a 
müncheni magyar konzulátus eme 
kérelmét közvetlen foganatositás-

MOHACSI

sál nem honorálhatja, de felkéri 
ezúton a művészetet pártoló mo­
hácsi családokat, akik ilyen tnü- | 
vésznövendéket (férfi vagy nő) 
pár hétre elhelyezni hajlandók 
volnának, ebbeli hajlandóságukat 
Lehmann Lajosné elnőknövel 
közölni szíveskedjenek, ki a to­
vábbiakat készséggel intézendi

— Még egy kocsit vesz az 
Autóbuszüzem. Rövid fennállása 
alatt nagyon kedvelt közlekedési 
eszköz lett a mohácsi Autóbusz­
üzem autója, úgy, hogy ma már 
nem győzi a forgalmat lebonyo­
lítani. Az Autóbuszüzem legutóbb | 
tartott ülésen elhatározta, hogy 
még egy autót vesz és ezt is be 
állítja a forgalomba, azonban sze- \ 
retné ezzel kapcsolatban az üzem l 
budapesti érdekeltségét is kifizetni, ' 
úgy hogy a részvények teljesen 
mohácsi kezekbe kerüljenek A tár­
gyalások lefolytatására és az uj 
autó megvétele végett Fridrich 
Oszkár Budapestre utazott. Az uj 
autóra részvények Auber Vilmos 
gyógyszerész urnái jegyezhetők 
elő, 1 drb ára 500.000 K. Ismé­
telten felhívjuk a közönség figyel­
mét, hogy ameddig a második 
autóbusz üzembe nem lesz he­
lyezve, minden pénteken üzem­
szünet van, az autóbusz csak az 
állomásra közlekedik.

— A Mohácsi Kath. Legény­
egylet folyó hó 12-én, vasárnap 
délután 4 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését. A közgyűlés tárgy­
sorozata: 1. Elnöki megnyitó. 
2. Jegyzőkönyv hiteltsitésere 2 tag 
kijelölése. 3. Elszámolás a ház­
építésről. 4. Rendes évi elszámo­
lás. 5. Tisztujitás. 6. Hírlapok 
elárverezése Ha a közgyűlés hatá­
rozatképtelenség miatt 12-én meg­
tartható nem volna, úgy folyó hó 
19-én, vasárnap délután 4-órakor 
a tagok szamára való tekintet 
nélkül fog megtartatni.

— A müvésztelep növendé­
keinek névsora a következő: 
Angyal, Boros, Dobroszláv, Lovrits, 
Kőibe, Jenei, Tóth, Vasvári, We- 
szelszky, Vojevogyin, Szabó; 
hölgyek ; Erdélyszky, Öhlmacher, 
Szabadi és Kondor. Köztük van 
továbbá földink Várady Lajos 
őrnagy, a hűvösvölgyi reáliskola 
tanára, aki a festőiskolának har­
madéves hallgatója és az idén 
kapja rajztanán oklevelét.

— Mohácsi múzeumnak aján­
dékoztak : özv. Papp Istvánné — 
babát ref régi viseletben, 3 ref- 
főkötőt, 2 darab ref kézimunkát 
Zalai Béla 27 drb nickel és réz­
pénzt. Kalmár László (Dunaszek­
cső) szerb kulacsot, montenegrói 
ezüst gyűrűt, orosz köpeny gom­
bokat, orosz tiszti gombot, Probus- 
pénzt, 5 nickel és rézpénzt, olasz 
csillagot, Kiew leírását, Ódessa 
látképeit, virágokat a fekete hegy­
ről (Szerbia). Dobszay Mátyás — 
ágyuhüvelyt, 2 rézpénzt, 1 római 
pénzt. Topálovics János — két 
ágyúgolyót.

— A Katolikus Legényegylet 
tánciskolája megnyílt beirat­
kozok még felvétetnek. Vasárnap 
este táncgyakorlat, melyre az 
összes tánckedvelő ifjúságot tisz­
telettel meghívja Dombi József 
tánctanitó.

Szép a szende lány, 
Jrfert hiszen ártatlan, 
finom a JSettnigg sör, 
Jrfert hiszen váratlan.

hírlap _______
I

_ Uj fogtechnikus Mohácson.
A tegnapi nappal uj fogtechnikus 
kezdte meg működését Mohácson. 
Kreuter József a budapesti egye­
tem fogászati klinikájának volt 
technikusa és az All. ' izsg. Fogá­
szok Országos Szövetségének 
elnöke telepedett le nálunk Szent­
háromság u. 24 sz. alatt. Az uj 
fogtechnikus gyakorlati képzett­
ségének legjobb'bizonyítéka, hogy 
az egyetemen működött, ahol al­
kalma volt neves tanárok mellett 
elsajátítani praxisához szükséges 
dől okát, elméleti képzettségét 
pedig igazolja, hogy a legtöbb 
fogtechnikus az ő általa irt kézi­
könyvet forgatja, amelyet „Fog 
tömés és Fogbélkezelés1* cinten irt. 
Reméljük, hogy a mohácsiak 
hamar megkedvelik.

_ A Katholikus Legényegylet 
sorsjegyeiből vegyen, ha gyönyörű 
modern bútorokat akar nyerni.

— Talált tárgyak : A Király­
utcában lakatkulcsok, a Kossuth 
Lajos utcában egy darab szem­
üveg, junius hó 29 én a Deák­
téren egy drb férfi kabát, junius 
hó 28-án bizonyos mennyiségű 
pénz, f. hó 1-én a Király utcában 
egy darab fülbevaló találtatott.

| Igazolt tulajdonosa a rendőrkapi- 
i tányságon hivatalos idő alatt az 
i 5. számú szobában átveheti.

— Megsebesítette az üveg­
szilánk. Szombaton este a szin- 

i házban az egyik ablakból üveg-
■ szilánk esett le a nézőtérre es
■ egy fiatalember arcára esett. A 

szilánk csak kisebb karcolást 
okozott úgy, hogy az odasiető 
dr. Faltaynak semmi dolga sem 
akadt vele.

— Öngyilkos inas. Kovacsics 
Mátyás mohácsi cipészmester egyik 
inasát megfenyítette A gyerek 
attól való félelmében, hogy javítóba 
küldik felakasztotta magat. Sze­
rencsére elég idejekorán észre­
vették és dr. Vas és dr. Vida 
orvosok majd egy órai élesztgeiesi 
kísérlete után, sikerült még tnagá- 

, hoz téríteni.
i — 20 török tanár jön Mo-
> hácsra. A török magyar barátság 

kimélyitése céljából a pécsi szár­
mazású Zsivánovics Béla Török­
ország gazdasági tanácsosa kez­
deményezésére és szervezésében 
20 török tanár jön tanulmány útra 
Magyarországba és ez alkalommal 
Baranyába is ellátogatnak. Útjuk 
legutolsó állomása Mohács lesz, 
ahol megtekintik a mohácsi csata- 

j mezőt, majd innen mennek vissza 
hazájukba.

| — Külföldiek és optáiást el-
j mulasztott volt magyar állam- 
| polgárok Magyarországon tartóz­

kodásáról kiadott összes eddigi 
rendeleteket részben hatályon kí­
vül helyezte, részben módosította 
a belügyminisztérium legújabb 
rendelete. E rendelet sok ijede­
lemre és zavarra szolgáltatott okot. 
Ugyanis ezren és ezren vannak 
a volt magyar állampolgárok közt 
is olyanok, kik tájékozatlanságból 
vagy feledékenységből az optáiást 
elmulasztották, s emiatt most kül­
földinek tekintetnek. De számtalan 
azok száma is, kik mint család­
fők, gazdák, gyárosok, iparosok 
külföldit tartanak szolgálatban, s 
az uj rendelet labirinthusában nem 
ismerik ki magukat. Jelent ugvan 
meg már erre vonatkozólag több 

’ magyarázó füzet, de ezek még 
jobban megzavarták a laikusokat.

: A minisztérium hozzájárulásával

--------------------1?25 JuBli5 i2 

az országos rendőrszaktan(ok. 
mok parancsnoksága most 
és német nyelven terjedel 
teljes gondossággal és alapod 
gal szerkesztett füzetet adottá 
Cime: „Külföldieknek Mag. 
országra való beutazására itt 
tózkodasára, letelepedésére hon’”’ 
sitásra és az optáiást elrnula^' 
tottak visszahonositására von < 
kozó ossz s jogszabályok ma,*1’ 
rázata " A terjedelmes füzet mini 
a hatóságoknak, mind a nagykő 
zönségnek teljes tájékozást nvuh 
Az érdekeiteket sok izgalomtól 
lótas-futastól, felesleges költsenek" 
tői és fáradtságtól kíméli me* . 

i füzethez kérvényminta is van azok 
' számára, kik külföldieket tartana< 

alkalmazásban Ajánljuk mind 
azoknak, akiket illet. A füzet ári 
25.000 K. Ez összeg beküldése 
elleneben az Országos rendőrszak 
tanfolyamok parancsnoksága (I.\ 
Üllői ut 47 49. Mária Terézia lak­
tanya) bérmentve küldi meg a 
füzetet, mely különben az összes 
rendőrszobákon is megszerezhető

— Amikor egy pofon üt 
millióba Kerül. Az elmúlt héten 

I egyik nap nagy mulatas verte fel 
| az egyik vendéglő környékét a 
1 cécó a hajnali órákig tartott es a 
1 végén — ejnye hiszen magyar 

urak volnánk — poharak törtek, 
‘ üvegek repültek. De ez semmi 
i Nem élvezet az, ha az ember 
I maga töri össze. Szebb, ha t 

cigány csinálja hát a cigánynak 
parancsolta meg, hogy dobalja 
őket. A cigány csinálta is, amíg 
csak nem pirkadt, de hajnalban 
már aztán nem volt hajlandó u 
ablakon át üveget dobálni, mert 
a munkába siető békés embereket 
találhatja el vele. Erre a mulatt 
ur parasztozni, szidni kezdte, majd 

í egy hatalmas pofonnal mutatta 
I meg, hogy mekkora ur ő. A he­

gedű is rosszul járt, mert azt is 
I összetörte. A következmények 

persze másnap következtek. Alku- 
: dozás, a feljelentés, a botrány 

elkerülésére és a végén tízmillió 
koronának a cigány kezébe való 
leszurkolása. Hogy ki volt az?~ 
azt nem áruljuk el, csak annyit, 
hogy a mulató ur, az mindig 
mulat : egy állandó diplomatikus 
mosollyal ajkain, a cigány az meg 
azelőtt is most is busul.. ■

— Pécs 3.200.000 koronát 
vesz fel a városi kölcsönből.

‘ Pécs városa szintén igényt jelen- 
' tett be a városi kölcsönre és mim 
; a Dunántúl Írja 3.200 000 korona, 
j vehet fel a kölcsönből. Ezt ai 

összeget különféle hasznos bem 
házásokra a város fel is veszi, 
közgyűlési határozattal felhatal­
mazta a polgármestert a további 
lépések megtételére.

— A városházán nincs má> 
államrendőrség. A szanálás foly­
tán létszámában megcsökkent mo­
hácsi államrendőrség a városház- 
őrséget bevonta és az egészet » 
laktanyában összpontosította. A 
posztok természetesen azért mm 
den régi helyen megmaradna! 
azzal a különbséggel, hogy eg) 
egynek nagyobb helyen kell máj 
őrködnie. Az esetleges rendzava­
rásoknál, vagy más eseteknél » 
a laktanyai őrséghez kell tordu- 

Szélsebesen röpül 
Tengerek sirálya, 
JSettnigg sör a sörök 
Q/őzhetlen királya-
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Hólabda. A hólabda üzletek 
-örvény intézkedik mégis 

:ileuhin mind sűrűbben találko- 
ve'e Az utóbbi időben Mo- 

Ssotisnagvon ellepték és cipőt, 
' na! és más tárgyakat kinal- 
‘T megvételre ezzel a rendszer- 

Figyelmeztetünk mindenkit, 
r ez az üzlet tiltva van s meg­
fenhetik, hogy mire a vevő a 
fényeket ertékesüette a cég 
<ke akinek az árut kiadni 

,'iene’ mar ül s igy majd nem 
' i-ha-ia be azokat. Egyébként 
'z Allamrendőrség figyelmébe is 
almijuk ezeket az üzleteket.
L Szerencsétlenül járt szó- 

dis..ocsis Pavkovics György 
-v Kiss Alajosné szikvizgyarosnő 

kocsisa leejtett egy tele szodás- 
"v ?-et. amely eddig meg isme­
retlen okból, amikor összetört 
-\bbant és egy szilánk kiverte a 
kocsis jobb szemet Dl Riill János 
x-rházi főorvos utasítására Pécsre 
r ántották, ahol műtétét végeznek 
rajta.

_ Siessen vásárolni a Katholikus 
Legénye^ let sorsjgyeiből. mert 
esetleg el talál vele késni!

— Felvetel a pécsi egyetemi 
kollégiumokba és a menzára. 
A pécsi m- kir. Erzsébet Tudo- 

: anyegyetemmel kapcsolatban két 
ternátus működik. A Nagy Lajos 

kollégium férfihallgatók számára 
180 ágvgval es az Erzsébet kol­
légium nőhallgatók részére 100 
ágygyal. A két internátusbán la­
kásért, fűtésért, világításért ha­
vonta 150.000 korona fizetendő. 
Az internátusokkal kapcsolatos 
egyetemi menzán 10 oOO koronáért 
lehet kapni ebédet, vacsorát heten- 
Kint háromszor hússal és 13.000 
koronáért ugyanaz reggelivel kap­
ható Ezenkívül 16.000 koronáért 
lehet kapni ebedet, vacsorát he- 
tenkint hatszor hússal es 18 .oOO 
koronáért ugyanezt reggelivel 
együtt. A felvételi kérvények az 
internátus és menza igazgató- 
tanácsához címezve (Pécs, Rákóczi­
ul 80.1 küldendők be.

— Óriási jégvihar pusztított 
Dél-Baranyában. Vasárnap a dél­
baranyai községekben óriási jég­
vihar pusztított, amely a termés 
legnagyobb részét teljesen elpusz­
tította. A vihar Kovácshida, Dráva- 

-’sepely, Drávapaikonya és Dráva- 
szerdahely községeket teljesen 
tönkretette. A gabonának még a 
szalmaja se használható. A szőllő 
teljesen elpusztult.
- FÜLBEVALÓJÁT 

többé nem Veszti el, ha 
felszerelteti „ÉVA" biz- 
tositózárral Páncsits 
ékszerésznél.

— Ingyenes menzahelyek a 
pécsi egyetemi hallgatók ré­
szére. A pécsi m. kir. Erzsébet 
tudományegyetem orvoskari ta­
nártestülete nagylelkű adomány 
■’éven újból abban a helyzetben 
v»n. hogy az 1925—26. tanévben 
az előadások ideje alatt 100 orvos- 
Anhallgatót az egyetemi menzán 
ngyenes élelmezésben részesíthet. 

Az ingyenes helyeket szegény- 
’Otsu és jó előmenetelő ifjak nyer- 
tietik el s előnyben részesülnek 
~ dunántúli megyékből származó 
■Allgatók. A pályázatokat (lakás 
-® pontos megjelölésével) 1925. • 
augusztus 1-ig kell benyújtani az 
“tvoskari dékáni hivatalban. (Pécs, 
Mkocziut 80) A pályázathoz

I

mellékelni ke 1 a születési anya­
könyvi kivonatot, az érettségi és 
a vagyontalansagi bizonyítványt, 
első éveseknél az osztályfőnöknek, 
vagy az iskola igazgatójának 
ajánlását, felső éveseknél az inde­
xet. A pályázattal egyidejűleg az 
illetők az egyetemre caló felvéte 
lüket is kérhetik.

Kcttnigg sört ki nem iszik, 
Korán a sírba viszik.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét 
VORISEK LAJOS rőfös-, rövid- 
és divatáru cég frissen érkezett, 
dús választékú nyári újdonságaira, 
melyeket meglepő olcsó áron 
árusít. Árjegyzék lapunk hirde­
tési rovatában tálálható.

— Ön Is vesz a Katholikus Le­
gényegylet sors|egyeibc>l ?

— Anyakönyvi bejegyzések 
szerint 1925. junius hó 26 tói 
1925 juiius hó 10-ig. Születések : 
Szűcs Maria, Maros Margit, Ku- 
batov János, Szünstein Béla, VI 
kete László, Koller Hugó. Késics 
István, Schnadenberger Terézia, 
Petrovics Ilona, Dugalin György, 
Kricskovics Terézia, Tomas Anna, 
Bacsvanin László, Németh István. 
Házasságkötések : Elbert Béla es 
Nagy Ilon t, Sebes Ödön es Szé­
kely Katalin Halálozások; Aliá- 
kokovics Pál 38 eves, özv. Ács j 
Petemé 87 eves, Bohath Ferenc 
70 éves, Lencz Mária 3 hónapos, 
Gard Terézia 8 eves. Kolompár 
Józsefne 37 éves, Bohner Erzse 
bet 14 hónapos. Szabó Istvánná 
73 eves, Kóbor József 81 éves, 
ismeretlen női hulla a Dunából i 
kifogva.

— Baján nagyon terjed a 
malaria. A Bajai Újság írja, hogy 
Baján az utóbbi időben mind­
jobban terjed a malária A főorvos 
ezzel kapcsolatban hosszabb fel­
hívásban mutat rá a malaria oko­
zójára a szúnyogra és kitanitja a 
közönséget a védekezésre is.

Badacsonyi bi Ili kom 
Jó borral van tele, 
£ettnigg sör azonban 
Versenyezhet vele.

— A kedvelt és mindig be­
vált Cleopatra-créme, púder es 
szappan békebeli minőségben 
MELTZER EMIL drogériájában 
kaphatók. __________________

ZfERKEflTÓI 
^ÜZENETEK

Sz. K. Budapest. Mikor jösz Mohácsra. 
Itt rossz hitek terjedtek el, hogy betegen 
szanatóriumban fekszel. Mi igaz ebből ? 
Remélhetőleg nem igaz.

Felelösszerkesztó:
ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulaldonot és kiadó : 
FR 11) g I C N OSZKÁR

Hazeladás.
Br. Eötvös-utea 622 sz. ház 

szabad kézből eladó.
MILAS1N GYULA.

Jóettnigg bácsi jó bácsi, 
jfem hiába mohácsi, 
jfm ö nem sokat papol: 
Jfanem jó söröket csapol

HALLÓ! HALLÓ!
Önnek is tudnia kell, hogy a PANNÓNIA kerthelyisége 

a jegjobb szórakoztató és családok találkozó helye.

Esténként
Takács Tusi énekel és hegedül szalon zene kísé­
rettel. Kitűnő magyar konyha, elsőrendű Pannónia sörök. 
Nagyharsányi fajborok.
Figyelmes es pontos kiszclgálás. Szolid árak!

Kiváló tisztelettel

Tóth János
L

tulajdonos.
_____________________________

Értesítés!
Van szerencsénk 

a m. t. közönséget 
értesíteni, hogy a 
Kardos Kálmán u. 
89. szám alatt 28 
év óta fennálló

üzem és üzlet
vagyunk, hogy

és

bádogos
vezetését átvettük.

Gépekkel berendezve, abban a helyzetben 
gyors, pontos, tetszetős kivitelű munkát mérsékelt árak mellett 
készíthetünk.

Elvállalunk minden e szakmába vágó uj épület munkát 
javítást, valamint festést.

Tömeg cikknél külön ajánlattal készséggel szolgálunk.
Kérjük a m. t. közönség szives pártfogását J

HEMRICH KÁROLY FIAlJ

ERTESITES.
A n. é. közönség becses tudomására adom, 

hogy ugy

kőműves mind tetőfedési 
munkálatokat újat és javításokat jutányosán 
elvállalok és jó munkát készítek.

Becses pártfogást kérve

Teljes tisztelettel

Gergurovits János 
képesített kőműves és tetőfedő-mester 
MOHÁCS, Vörösmarty-utca 689. sz.

Tessék** 
arany végű szopóka nélküli 

hüvely 

reklámáron 
és mindennemű dohányzó­
kellékek, öngyújtó, tűzkő 

legolcsóbb a

ZSUZSITS tőzsdében 
városházával szemben.
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Értesítés.
A n. é közönség szives tudo­

mására adjuk, hogy Mohácson, 
Kissfaludy-utcában VARRODÁT 
nyitottunk.Vállalunk mindennemű 

férfi és női fehérnemű 
varrást és hímzést előnyös fel­
tételek mellett.

Becses pártfogást kér

Schmidt Jolán és Ella.
FAJGALAMBOK

nagyobb mennyiségben eladok.
Cim: Gőzhajó-utca 1059.sz.

Sándor volt bérkocsisnál.

KREUTER JÓZSEF
államilag vizsgázott 

fogász 

fogászati műterme 
MOHÁCS 

Szentháromság-utca 24.

Technikai vezető:

KRAUSZ DÁNIEL
Fogadóórák:

I d. e. 9 12, d. u 2-6.

I r————
Polgárit végzett, jo~ modorú, 

ügyes 

tanulóleányt 
keres felsőruha varráshoz

Horváth Margit
Síp-utca 481. sz.

Eladó ház.
2 szoba és 2 konyhából álló 
cseréppel fedett ház a Rév-utcá­

ban, szabad kézből eladó.
Bővebbet a tulajdonosnál

Kaiisch Ármin
Szerb-utca 805. szám.

Elcserélem
Gőzhajó-utca 988. számú 

hátamat 
egyj ugyan olyan nagyobb telkü 

családi házzal, ráfizetéssel.
Bővebbet

Kárpáti János
keresztmalom.

Szőllö eladás!
Előhegyen a legszebb helyen 625 |_ j—öl
szőllö, szép présház és berendezéssel, 
továbbá a Jenyei-hegyen 1 lánc szőllőnek alkalmas föld 
és mellette egy kis szőllő szabad kézből eladó. Bővebbet: 

i SUPUT MIHÁLY, szűrszabó mester.

íj aoio]

í

kész

| kész fehér vászon 
munkaköpeny 

kész munkaköpenyek 
minden színben és 

méretben
fehér munka­
kabátok

gummi-

Orvosoknak
Gyógyszerészeknek
Kereskedőknek
Iparosoknak 
minden szakma részére | 
Borbélyoknak I 
Henteseknek |

Továbbá porköpenyek, 
esőkabátok (felöltők) nagy válasz­
tékban olcsó áron kaphatók

HALÁSZ LÁSZLÓ 
rőfös és divatáru osztályában

MOHÁCSON
Kardos Kálmán utca 150. sz

Telefon 110. (Auber gyógytárral szemben.)

ÉS HOSSZÚ ecetünk 
KÉSZEK E-FÖtOÖH !"

"i- \

Kapható 
minden nagyobb 

és kisebb ven­
déglőkben, vala­
mint minden fű­

szer és csemege 
kereskedésben. 

Kizárólagos kép­

viselete:

LETTNIGG ALAJOS­
NÁL, MOHÁCS.

Értesítés!
Értesítem a naevéwu • 
zönséget, hogy egy mu *<> 

uj fajta tüzifatürészeij 
gépet 

szerkesztettem, melv ahk helyzetbe juwttou ’ X" 1 
fürészelést >

ölenkint 60—70 ezer Kr 
vállalhatom. Előjegyzés' 
már most elfogadod

Tisztelettel

ifj. Szingsteic János

Pián! né
2—3 hónapra bérbe kerestetik 

Ajánlatok a kiadóhivatalt! 
keretnek.

ELADÓ
padláslépcső, ruhaszekrény, 

jégszekrény.
_______ Cim a kiadóhivatalbar

Kosztos diakleányok 
magányos úrnőnél szeptember 

felvétetnek.
Cim a kiadóhivatalbar

TANONC.
2 tanonc azonnal felvetetik, 

esetleg ellátással 

HÁLÁN A SÁNDOR, asztala 
Mohács, Kígyó-utca.

Foghúzások, fogtömések, 
platin-, aranykoronák es 
hidak, egyes fogak és tel­
jes fogso ok jutányos árak 

mellett készülnek

HORVÁTH STDU 
Jogászati műtermében ét laborai®r 11,11,1 

MOHÁCS, Felső Dnna-sor *78- ix. 

Vidékiek azonnal kielégittetDei
------- J

Felhivás.
Mohács város forgalmi 

hivatala felhívja a bércsep • 
végző cséplőgép tulajdonos - 
hogy csépléseik megkezd« 
városi forgalmi adóhivatalra 
mélyesen jelentsék be, ■ 
ugyanezen alkalommal a pe 
lés után járó forgalmi adóra 
kén ti lerovására vonatkozó 
sitásokat átvehessék. ,^n 

.Mohács, 1925 julius ho u-
SZÜNSTEIN ALAJU 

tanácsnok-

t .- f.
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Tiizifa fiirészelés.
A nagyérdemű közönség szives 

,udomására hozom, hogy az idén 

saját gépemmel járok 
fűrészelni.

^lár most is bármikor elfogadok 
fűrészelést, csak kérném pár nap­
pal előbb nálam a mosodában 
bejelenteni szíveskedjenek.

Szives pártfogást kér

(jo\ nik József.
4 legalkalmasabb kirándulóhely 

Szabó István vendéglője 
a Mohácsi szigeten.

Kitűnő ételek, italok, figyelmes 
kiszolgálás.

j városi csónak közlekedés 
megszűnése után saját csóna­
kon díjmentesen visszahozzuk.

Május—junius hóban 
érkezik egy uszály Gáz­
gyári dió koksz, amelyre 
előjegyzéseket már most el­
fogadunk házhoz szállítva 
125.000 K. Fizetések meg­

egyezés szerint

SZaSZ szállító
telefon sz. 117.

A világhírű „JOSS Oroszlán" védjegyű 
Feher és színes férfi ingek es gallérok 

gyári árban kaphatók 

MOLNÁR BÉLA 
divatárucégnél, MOHÁCSON.

Ugyanott óriási választékban jutányos árakon 

ruhák női

FÜRDŐ IX HARISNYÁK
köpenyek minden szinben
cipők és árban

Elvállalok 
jutányosán és szakszerűen 
tervezéseket, épületek, gyár­
kémények építését, átalakítás 
és javításokat, bármilyen rend­
szerű gőzkazánok befalazását, 
gépalapozást és különleges be­
ton munkákat, továbbá cserép, 
pala, kátránylemez és facement 
tetőfedéseket és azok javítását 

Külön is.
Teljes tisztelettel

SPERLJÁNOS 
képesített kőműves és tető­
fedő mester, lakik: Széchenyi- 

tér 1031. szám

Mély kútfúrást
helyben s vidéken jutányosán vál­
lalok. Csekély költséggel bárho. 
kitűnő bővizű kutat létesítek. 
Bővebb felvilágosítással s kötség- 
vetéssel díjtalanul szolgál

 VARGA gépgyár.

Eladó ház.
Külső Baross-utca 1320. ház két 
szoba, konyha, cserepes, tégla 
kerítés, kút, árnyékszék, nagy 
Jdvar, nagy kerttel azonnal át­

vehető és lakható.
Bővebb felvilágosítást ad

Balázs István
képesített Kömives mester 

Rákóczy-utca 1215. sz. házban.

3

ÉRTESÍTÉS. Ü
A n. é. közönség becses tudomására adom, hogy M 

tavaszi divatlapjaim megérkeztek és M 
20 aranykoronától felfelé minden árban g 
vállalok legmodernebb divat szerinti ruhák, fel = * 
Öltók stb. készítését. Becses pártfogást kérve * 

maradtam kiváló tisztelettel 2
Nikolausz József**
férfi szabó. Király-utca. *

KOKSZ
a, minőségű porosz diókoksz

CEMENT 
állandóan nagy raktár. 

TŰZIFA
a. osztályú száraz hasáb bükkfa 

lázhoz szállítva ölenként 900 000 
koronáért forgalmi adóval együtt, 
-setleg 2 havi kamatmentes hi­

telre is kapható

Tarján Jenőnél
Mohács.

Telefon 58. szám.

3

I
BÚS PALI

csapolt barna ós vilá- 
íZ'osi sör. tix.ói*zii pöi-kólt és vii-sli 

kaphat ó

a Scháffer=szállodában.
l-Cssto S órától

ELADAS.
Elköltözés folytán sürgősen el­
adnám : 1 komplett hálószoba, 
3-as toalett, keményfa egyes 
háló, márványlapos tükrös mosdó, 
schezlon, egy ebédlő kredenc, 
egy asztal 6 székkel, dívány, 
továbbá egy konyhaberendezés, 
fölvágott kemény tűzifa és több­
féle házi és gazdasági tárgyak 
és edények. Férfi öltönyök és 
felöltők, stb. Ezen tárgyak meg­
tekinthetők Kossuth Lajos utca 
4 7. szám alatt özv. Kusinszky 
Ferencnénál (a Bene-féle házbanj 
mindennap délután 3—5 óráig. 
Ha ezen tárgyak eladása sikerrel 
nem járna, — úgy ezen tárgyakra 
1925. év julius hó 19-én délután 
2 órakor nyilvános árverés fog 

tartatni a helyszínen.

Özy. Kusinszky Ferencné.
Illatszertár 

alkalmi áron eladó. 

Stollár Etel 
Mohács, Király utca 959. sz.s

k.

CoR$6

Erdei

AKÁC-MÉZ
kapható:

kisebb nagyobb mennyiségben 

BALOGH PÁL 
főszer- és csemege kereskedésében. 

TELEFON 112.

D R O G E R I A co RSÖ
HALEKSY ALBERT, MOHÁCS Kirá|y-u. *

Dr. Lehmann kitűnő hatású arckenőcs főraktára. í
; Gyógyáruk, Tápszerek, Gummiáruk, kötszerek. Haskötők, Irrigátorok, Sérvkötök.

Különlegességijarckenöcsök.pouderek, szappanok. Háztartási és fényképészeti cikkek. 
Pótszerek,gkölnivizek,'Manicur és fésű kazetták. Legolcsóbb beszerző forrása.
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Piáéi árak:
a szerdai hetipiacon
.... 420000
.... 300.000

. . 320.000

Búza
Zab
Rozs
Tengeri morzsolt uj 230.000
Árpa uj . . . 220.000
Bab .... 220.000

K 
K 
K
K 
K
K

Vasárnap délután 
azaz julius 12-én 

csak SCHMIDT gyógyszertár 
lesz nyitva.

nem, de olcsóbban mint bárhol készítünk

bútor-, épület- és bérmunkát.
Háló, ebédlő, uriszoba, konyha es előszoba beren­

dezések a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivi.e • 
Lelkiismei etes, gyors és pontos kivitelre nagy s iy 

helyezünk. . . , -r/xtKárolyi es I oth 
első mohácsi villanyeröre berendezett asztalosmüheiye 

Jenőherceg utca 517.

konyha és előszoba beren- 

ors és pontos kivitelre nagy súlyt

SCÖLITZER Enn

MOHÁCS, Kardos Kálmán alt, *

E Heten csak SGHMIDT 
gyógyszertár tart ejjeli szolgálatot.

VORISEK LAJOS
DIVATÁRUHÁZA

MOHÁCS. TELEFON 127-

------------------ ---

Zsoldos magantanfolyam
BUDAPEST. 111.. Dohany-n- 84. Telefon J. 124-47 
A> ország legrégibb és legismertebb elötésriló 

intézete.

A legjobb sikerrel készít elő közép­
iskolai magánvizsgákra, érettségire 

vidékieket is.
Részletfizetési kedvezmény.

Teljes anyagi felelősség [

Ajándékát
mélyen leszállított áron

PÁNCS1TS ÉKSZERÉSZNÉL VEHETI 
Nagy raktár: arany, ezüst függők, 
láncok, karkötők, gyűrűkben. 
Ezüst és Aipacca ridikül, ciga­
retta szelencék, sétabot. evőesz­

köz, dísztárgyakban.
Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vésés és kőfog 
Ialás készül.

rrry> w o ■

GSERNAV0LGY1 
szénsavval telitett forrásvíz 
az országos chemiai intézet vegyelem- 
zési bizonylata alapján kitűnő asztali 
és borviz. Hathatós szomjcsillapitó. 
Óvszer fertőző betegségek ellen. — 
Kirándulásoknál kedvelt és pompás 
űditő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

TELEFON 127.

REKL A M A R A K :
Mosottchiffon jó minőség 
Kelengyevászon 80 cm. széles 
Féldelén szép mintákban 
Mosók jószinü
Alsónadrággradel és cöpper bőr-erős 
Cérnakanavász la. minőség 
Cérnagrenadin minden színben duplaszéles 
Kenyérruhák 60 60 cm. tiszta len 
Futészőnyeg 65 cm. széles

» 80 „ „ 
Férfizokni minden színben 
Női harisnya fekete és színes 
Nadrágtartó gummiból 
Selyemnyakkendö divatos, horgolt 
Férfi ing fehér damast mellel 
Férfi alsónadrág . . ■
Női-ing hímezve mosottchiffonbol 
Combiné hímzett baiist 
Trikóselyembluz gyönyörű szinekben 
3 darab glycerinszappan illatos 
6 darab Toiletteszappan 
1 üveg illatos kölnivíz

Szépválaszték férfi és női szövetekben,

K19.000 
20.000 
19.000 
19.000 
37.000 
27.000 
48.000 
15.000 
46.000 
70000 

8.000 
10.000 

30.000 
10.000 

105.000 
52.000 
55.000 
115000 

250.000 
12.000 
9.000 

14.000 
erepp, grenadin, 

mosó- és gyapjudelénekben. eponzsokban. ing-és blouszefirekben 
és mindennemű mosóarukban. Férfiingek, harisnyak, csipke és 
hímzésekben és mindennemű rövid es divatárukban.
SZÉP VÁLASZTÉK! OLCSÓ SZABOTT ÁRAK I
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Cukorka. Csokoládé.

Üzletme^ny itás!
Van szerencsénk a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy 

Mohácson, Király utca (Armuth-féle ház)

CUKORKA ÜZLETET
nyitottunk.

Mohácson e szakmában az első üzlet vagyunk s fötörekvé- 
sünk odairányul, hogy m. t. vevőink megelégedését kiérdemeljük.

Szives pártfogást kér Keresztes és Kovács.
nagyban

Készít elsőrendű ruganyos 
kocsi üléseket, mindennemű kárpité 
munkákat, függönyt, ablak-rolót stb* 

Mindennemű lószerszámot, nyerget 
és egyéb szakmába vágó finom 
bőrárut, mindennemű mázoló 

és fényező munkákat, vala­
mint fentnevezett szak­
mába vágó összes javí­

tásokat elsőrendű 
kivitelben és olcsó 
áron. Minával, 
rajzzal éstkölt- 

ségvetéssel 
legnagyobb 

készség­
gel szol­
gálok.

Ha fuvarost keres
ott a

„DUNA" szállítási vállalat
az

a legpontosabb és legolcsóbb 
Telefon 114.

KAUFMANN ÉS STERNl
URI-, NŐI DIVAT- ÉS RÖVID 

ÁRU KERESKEDÉSE
HOFFMANN-HAZ.

OOOOOOOOOOOOO 0000 

LEGJOBB MINŐSÉGŰ FLÓR-, MOCS- 
LIN- ES FÁTYOL HARISNYAK, ÚRI 
ES NŐI DIVATCIKKEK, NYAKKEN­
DŐK, KESZTYŰK, FEHÉRNEMŰÉN, 
BŐRÁRUK, MINDENNEMŰ AJÁNDÉK-

TÁRGYAK RAKTÁRA. X 

RÖVIDÁRUK. 
SZALAGOK, CSIPKÉK, KÖTÓ-ES 
:. HÍMZŐ FONALAK, CÉRNÁK. :: 

SZABÓKELLÉKEK 
LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI 

: FORRÁSA. ::

Cipőraktár
NAGY VÁLASZTÉK NŐI- ÉS FÉRFI 
BOX- ÉS CHEVREAUX CIPŐKBEN 
LAKK-, ANTILOP- ÉS SZÍNES KÜ­
LÖNLEGESSÉGEK. BABI- ÉS GYER­
MEKCIPŐK. HÓ- ES SÁRCIPÓK A LÉG 
JOBB MINŐSÉGBEN. NAGY RAKTAR 
MUNKÁS- ÉS VADÁSZCIPÓKBEN. =

Kicsinyben

1
Le lefon 138.di*og-éi*ia áss ..Arany kert'szt^-ht'z, 3JE O H A <D fS.

Szép és bájos arcza lesz, májfoltja eltűnik, ha a közkedvelt CLEOPATRA CRÉMET, púdert és szappant használja. 
Jutányos áron ajánlja a következő cikkeket:

Valódi francia Illatszerek, púderek is 
szappanok.

Illatszerek kimérve és adjusztálva 
Kölni vizek „ „ „

Toilette- és gyógyszappanok, fogkefék, 
haj- és ruhakeféket.

Kalap-lakkok, 
Padló-lakkok, 
Zománcz-Iakkok, 
Kocsi-lakkok 
Csiszoló-lakkok, 
Padló fénymázak.

ásványvizek 
Gyógycognac 
Likőrök 
Tápszerek 
Kötőszerek 
Sérvkötők

Haskötők, melltartók, fésűk, hajfestékek, hajápolási szerek, termény és gummi szivacsok, borotvakések és önhorotvák, fényképészeti cikkek.

FRIDRICH OSZKÁB KÖNYVNYOMDÁJA MOHÁCS.


